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Sanatoria delle violazioni formali e Ravvedimento speciale: 
prorogato il termine di versamento in scadenza il 31.03.2023  
 

Il Consiglio dei Ministri ha approvato il c.d. “Decreto Bollette”, di prossima 
pubblicazione in Gazzetta Ufficiale. 
Tra le principali novità, si segnala la proroga dei versamenti in scadenza il 
31.03.2023 in relazione alle disposizioni in materia di riscossione introdotte dalla 
Legge di bilancio 2023, per le quali si rinvia alla  Circolare di Studio n.979 del 
02.02.2023. 

Regolarizzazione delle violazioni formali –  termine di versamento prorogato al 31.10.2023 
È stata prevista la proroga al 31.10.2023 (in luogo del 31.03.2023), del termine per provvedere 
al versamento delle somme dovute, ovvero della prima delle due rate consentite, e degli 
adempimenti richiesti, in adesione alla c.d. regolarizzazione delle irregolarità formali.  

Ravvedimento speciale delle violazioni sostanziali –  termine di versamento prorogato al 
30.09.2023 

È stata prevista la proroga al 30.09.2023 (in luogo del 31.03.2023), del termine per provvedere 
al versamento delle somme dovute, ovvero della prima delle otto rate consentite, e degli 
adempimenti richiesti, in adesione al c.d. ravvedimento speciale.  

I termini, in caso di opzione per la rateazione nel numero massimo di otto rate, sono stati così 
rimodulati: 31/10/2023 – 30/11/2023 – 20/12/2023 - 31/03/2024 – 30/06/2024- 
30/09/2024 – 20/12/2024. Restano dovuti gli interessi al 2%. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti.  
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